
マイボトルに関する市民アンケート

問１ お住まいの地域

問2 年代

問3 外出時にマイボトルを持ち歩いていますか。

①ほぼ毎日持ち歩いている

②よく持っていく

③たまに持っていく

④全く持っていかない

⑤スポーツ時など必要なときのみ持っている

⑥マイボトルを持っていない

問4 マイボトルを使う理由を教えてください。（複数選択可）

（問３で、「全く持っていかない」、「マイボトルを持っていない」と回答した方は
「その他」を選択してください。）

①節約できるから

②マイボトルのデザインが好きだから

③ペットボトルを買う必要がなくなり、環境に良いから

④ペットボトルを買うとゴミが増えるから

⑤その他

問5 日常的にマイボトルを使わない理由を教えてください。（複数選択可）

（問３で、「ほぼ毎日持ち歩いている」、「よく持っていく」と回答した方は「その
他」を選択してください。）

①マイボトルを持つのが面倒だから

②マイボトルを洗うのが大変だから

③マイボトルのイメージが良くないから

④外出時に水分補給を必要としないから

⑤マイボトルが空になった時に補給する場所がないから

⑥適切な容量のマイボトルがないから

⑦その他

問6 １週間に何本くらいペットボトル飲料を購入又は飲んでいますか？

①ペットボトル飲料は購入しない又はほぼ購入しない

②週に1本程度
③週に3本程度
④週に５本程度
⑤週に10本以上

問7 購入することが多いペットボトル飲料は何ですか。（複数回答可）

①お水
②お茶
③炭酸飲料
④コーヒー
⑤ジュース
⑥スポーツ飲料/栄養ドリンク
⑦買っていない！
⑧その他

問8 かめおかプラスチックごみゼロ宣言の取組について（複数回答可）

①マイバッグを常に携帯している

②買い物の際、使い捨てのストロー、スプーンなど必要のない場合は、断っている

③給水スポットについて知っている（聞いたことがある）
④給水スポットを利用したことがある

⑤リバーフレンドリーレストランを知っている（聞いたことがある）

⑥リバーフレンドリーレストランを意識して利用したことがある

⑦環境に配慮した企業の商品を選ぶように心がけている（意識して選んだことがある）

問9 マイボトル普及に向けてのアイデアをご記入ください（自由記載）

【概要】
世界に誇れる環境先進都市・亀岡市を目指して「プラごみゼロ」に向け、マイボトルに関するアンケートを実施しました。（質問は以下のとおりです）
（実施方法：亀岡市公式LINEなど・実施期間：令和3年９月３日～９月１３日まで・回答数：1,537人）
※マイボトルとは、水筒やステンレスボトルなど繰り返し洗って使用可能なものとします。



亀岡市

96%

亀岡市外

4%

問１ お住まいの地域

10代・20代

14%

30代

18%

40代

28%

50代

20%

60代以上

20%

問２ 年代



ほぼ毎日持ち歩

いている

41%

よく持っていく

25%

たまに持っていく

15%

スポーツ時など必要なと

きのみ持っている

10%

全く持っていか

ない

5%

マイボトルを

持っていない

4%

問３ 外出時にマイボトルを持ち歩いていますか。

•外出時にマイボトルを持ち歩いているかの

質問では、ほぼ毎日持ち歩いている41％とよ

く持っていく25％を併せると、66％となり、

約3分の2を占めています。

•一方、全く持っていかない方（５％）は、

マイボトルを持っていない（４％）を併せて

９％となり、これは、全体の約1割です。



（※「その他」で、Q３の回答が、「全く持っていかない」、「マイボトルを持っていない」と答えた方の人数は除いています）
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ペットボトルを買うとゴミが増えるから

ペットボトルを買う必要がなくなり、環

境に良いから

マイボトルのデザインが好きだから

節約できるから

問４ マイボトルを使う理由を教えてください。



（※「その他」で、Q３の回答が、「ほぼ毎日持ち歩いている」、「よく持っていく」と答えた方の人数は除いています）

82 

49 

130 

94 

11 

199 

211 

0 50 100 150 200 250

その他

適切な容量のマイボトルがないから

マイボトルが空になった時に補給する場所がないから

外出時に水分補給を必要としないから

マイボトルのイメージが良くないから

マイボトルを洗うのが大変だから

マイボトルを持つのが面倒だから

問５ 日常的にマイボトルを使わない理由を教えてください。
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問６ １週間に何本くらいペットボトル飲料を購入又は飲んでいますか？

•ペットボトル飲料は購入しない

•またはほぼ購入しないが、34％で約3分の1、週

に1本程度が33％で約3分の１で、週1本以下の方

は、全体の3分の2を占めています。
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問７ 購入することが多いペットボトル飲料は何ですか。（複数回答可）
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環境に配慮した企業の商品を選ぶように心がけている（意識して選んだことがあ

る）

リバーフレンドリーレストランを意識して利用したことがある

リバーフレンドリーレストランを知っている（聞いたことがある）

給水スポットを利用したことがある

給水スポットについて知っている（聞いたことがある）

買い物の際、使い捨てのストロー、スプーンなど必要のない場合は、断っている

マイバッグを常に携帯している

問８ かめおかプラスチックごみゼロ宣言の取組について（複数回答可）



問９ マイボトル普及に向けてのアイデアをご記入ください（自由記載）

回答（抜粋）

• 給水スポットを増やす。

• 給水スポットのスタンプラリー(紙でなくスマホ) 、ゲーム的要素があり、ランキ
ングを発表するイベント

• ジュースの給水スポットドリンクバーのような自動販売機で好きな飲み物が買え
る。

• 父が小さい水筒にコーヒーを入れている。100mlで100円などのドリンクバー（自
動販売機）があれば。

• スポーツドリンクの給水機。

• マイボトルは洗うのが面倒くさいです。普及させるには、ポイントがたまると
か、お得になることが必要だと思います。

• マイボトル普及は反対です。マイボトルを毎回洗うのは手間がかかり、衛生面も
気になる。



• 企業には痛手かもしれないがやはり無駄を省く、ゴミを作らない❗️となれば全国
的にマイボトルを持ち歩く❗️を啓発する事。私はスポーツジムに行っていたので
小まめに水分を補給する癖がついていて良かったと思う、最近は若い人でもマイ
ボトルをバックから取り出して飲んで居るのを良く見かけます、経済的にもなる
べく買わない様気をつけています。

• 携帯しやすい小型・軽量、洗いやすいものがあれば使う。

• 使いかってのいい、おしゃれなボトルを抽選でプレゼントする。亀岡市のマーク
入りならなおさらOK“

• マイボトルの普及よりも、ペットボトルの再利用に力を入れ、そのペットボトル
の回収場所を増やす方が、環境問題を考えるのであれば有効と思われる。

• 本来考え方の問題なので、あたりまえになるには、小学校教育で水筒はマイボト
ルだよからはじめないといけない。お茶はペットボトルを買うのではなく、マイ
ボトルに入れようねと。意識は少しづつ変えられ、お茶以外の飲み物もマイボト
ルがあたりまえになっていくつように。環境問題の言葉ばかりでは習慣にならな
いように感じます。

• 飲料水が入れられるだなんて日本だけの特権です。


